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TexHonoru4yeckas Kapta ypoka B 8 knacce
«DopmMyrna KopHen KBagpaTtHOro ypaBHeHUsA»
(nepBbIN YPOK)

Knacc: 8

Yuutens: KyTKHHA Olbra ATEKCAHIPOBHA, VUHTeN: MaTeMaTHKH MBOY «JIHmeH Ne 130 « PASIIIIDy r.bapHavia.
Tema ypoka: PelmeHHe KBaIPaTHOIO YPABHEHHA B 00IIEM BHIE.

THD ypoKa: YPOK OTKPBITHA HOBOI'O 3HAHHA.

MeToasl 00y4eHHA: Oecena H caMoCTOATeThHAA padoTa.

@opMBbI OPTaHH3ANHH: KOLTEKTHBHAA paboTa H paboTa B mapax.

ITe1b YpOKA: BRIBECTH QOPMYITY KOpHEH KBaIPaTHOTO VPaBHEHHS.

3aJa9H YpoKa
IIpeoMeTHBIE Pe3y/IbTATHI: PEIIATh KBAOPaTHEIE YPABHEHHA PasiIOKEHHEM HA MHOKHTEIH, BBIISIEHHEM [I0THOTO KBagpaTa H
0 dhopMyIe KOpHEH.
MeTanpeIMeTHBIX Pe3V/IbTAThI
PeryaAiTHBHBIE: CTABHTBL LIETH IeAT&IbHOCTH B HaYale Ha KaKOOM 3Talle YPOKa, COCTARIATh IUIaH JAeATEIbHOCTH, BBINOTHATH
IUTAH OCYIIECTBIATH CAMOOLIEHKY.
ITo3HaBaTeIbHBIE: KIaCCHOHITHPOBATL KBAJpaTHBIE VPABHEHHA (YacTHBIE CIVYaH H o0INETro BHOA) H METOIBl HX DEMIeHHI,
pemaTe YpaBHeHH 110 aHATOTHH.
KoMMYHHKATHBHBIE: COTPYIHHYATH ¢ VIEHHKAMH Klacca H B mapax? OTBedaThb Ha BOIPOCHI VIHTEId H O0OCHOBBIBATH CBOH
OTBETHI.
JIHYHOCTHBIE PE3VIBTATHI: IIPOABIATE AKTHBHOCTb, CAMOCTOATENBHOCTD, MOMIOKHIEIBHOE OTHOIIEHHE K IPOLIECCY IO3HAHHA,
JKellaHHe Y3HaTh HOBOE.




Xo1 ypoka

JTans! ypoka Copep:xanne yaedHOTO mponecca JeATeIbHOCTE JeATeILHOCTE $opuupoeanne VV/]
VIHTeIA VaeHHKA
1.Camoompe- ¥Yyurens: BecnoMemTe, 98M BRI 23aHHMATHNCE Ha IIpneeTcTBYET BzamuHoE JIN9YHOCTHEIE D3V IETATHL:
JEIeHHE K IOCIeTHHE VPOKAX MATeMAaTHEH, 9eMy VOHIIHCE? VHIAIMHECH, BRIIHKFIACT B IpPHECTCTEHE, ERIDAFATE NOJIOEHT ETEHOC
ACAICIBHOCTE | VyemmkH: Mzvganu onpegenenne KBagpaTHOTO ¥POE. YHAIMHECA OTHOMIEHHE K IPOTIECCY
elk: VDaBHEHHA VHIHCE PEMAaTEk KEaJPATHRIE VPAdBEHCHHA. ECIIOMHHAROT, T€M TMO3HAHAS, KETAHHE VIHATE
MOTHEHDOEATE - - 33HHEMATHCE Ha IT0-TO HOBOE, DOARTATE
Yunrens: [eACTEHTENEHO, BRI VIHINCE PEIIATE
VHAIMHNCE K IOCTeIHHEY VPORX. AKTHEHOCTE.
- KBAJpaTHEIE VPAEHEHHA. -
yaeOHOH 3 P ] ] KoMMyHEKA THEHEIE
IEATEIBHOCTH JlagaiiTe IpoBEEpHM, Ha CKOMBKO ycnemxiu BEI HAVIHINCE Pe3yIBTaTHI: OGBACHATS,
(5 vmmm) PeIaTE KEagpaTHEIE VpaEHeHHA. OTKpofiTe TeTpagn, Ten AHEMATHCE HEa
JATMHOTHTE THCI0 H KIACCHVIO paboTy. TP EIEITVINEE VPOEAX.
E.AH}'E.‘IHSE.- g IpPELIaTaky KEAOPATHOE VPARHEHHE, BRI DPIE.HHE}'E‘I Pemart ]IPE,:[HETIII:]E Pe3v.IbTAThI:
ITHA OIIOPHEIX CAMOCTOATENRHO er0 PeIIHTe, 2aTeM IPOEEpRETE B IIapax. CaMOCTOATEIEHVEY CaMOCTOAT EIIEHO Pematw EBATPATHRIE
3HAHHI 1) Penmite ypaemenne 2 — 81 = 0. panoTy VIAMERCA 10 KBaJpaTHEIE VPABHEHHA Pa3I0EEHHEM HA
ENE: OfCyIHTE peleHne VPABHEHHA & mape. VIeHHKH, [EIIEe A VPARHEHHI, VDAEHEHHA, 2aTEM MHOZHTIEIH BEIIETCHHEM
AKTVATHIHDO- - i ) ) VPABHEHHH TeX BHI0E, | OOCYVEIAT ENApax H | MOMHOIO KEAJpata
- KOTOpDEIE CHOAT Ha IIEPEOM EADHAHTE I0KA3EIEAK0T CEOE -
BAThL VieOHEIE KOTOpEIE OBDIH H3VIEHE | pacCKaskIBaKT O PervaaTneHLIE
eIIeHHE VICHHEAM, KOTOPEIE CHIAT Ha ETOPOM :
3HAHHA H P ! T : P P pamee. MeTOIe pelleHE Pe3yVILTATEI: TOTHO
VMeHHS BApPHAHTE. 1CIICPE YICHHEH BTOPOTO BapHAHTA VEIHTETE. BLINOITHATE NIOCTAETCHHELE
yeampcs gra | IOKA3HIBANOT CBOE PEIIEHHE YIEHHKAM IEPEOTO OprarHzyeT paboTy B samaTH
BOCIPHATHA BapHAHTA. |eneps IPOBepsAeM pelleHHe. mapax 0o 00CyEIeHHK KoMMy HEKa THBHBIE
HOEOTO VYunrens: Kakoii cnocod pemernnsa xsagpaTHoTO PeIICHHH KBaIpaTHEL Pe3V.IBTATHI: TOTHD
MaTepHATA VPABHEHHA BBl HCIONB30BATH ! Kaie KOpHH NONVIHIH] | VPaBHSHHH TeX EHIOE, OTE£9aTh HA MOCTABIEHHEE
(10 MuH) VYuennkn: Paznosenne Ha MEOZEM TR, KOTOpPEIE OBITH H3VEHE] EOTPOCE] VTR,

-81=0(x-Nx+9=0x=9x=-9
VYunrens: Ecte mu apvroii cnocob pemenns sToro
VDABHEHHA ]

VYuennukn: Mo nepenecms @ucao €1 B npaevio 3acTs
VPABEHEHHA H BEITHCIHIH KEAIPATHEEI KOPEHE.

2-81=0,x=81,x,, =8L,x,, = 19.

paHee.

PACCEAsEIEATE O METOOAX
peIIeEHA JacTHEIX BHIOE
EBAIpaTHEL VPaEHeHHI.
IloznaraTennHeie
Pe3yIbTaThI:
hopMYIMPORATE
onpeJeTeHHE




2 AxTvanHa-
ITHA OICPHEIY

VYumTens: A pac mo3apaEamo, BRI VOISMIHO CHPAEHIHCE
C peMICHHEM IIEPEOrQ VPAEHEHHA.

2) Penmite ypaeHenue xX — 25x = 0.

¥Yumrens: ObcyauTe pemeHHe VpaEHeHHA E ape.
VaeHHKH, KOTOpPEIE CHOAT Ha IIEPEOM BAPHAHTE
MOKA3BIBAF0T CEOE PEMICHHE VICHHKAM, KOTOPBIE CHOAT
Ha BETOPOM BapHaHTe. 1elleps VIEHHKH BETOPOTO
BAPHAHTA IIOKA3EIBAKOT CEOE PEllleHHe VISHHKAM IIEPEOro
BapHaHTa. Teneps MpoBEpAeM PEIIeHHE.

¥Yymrens: Kaxoil cmocob pemeHid KEagpaTHOTO
VpaEHeHH4 BB HoIoas30Bann ! Karae xoprm noxyvamnms’
Vuennkn: M HCIIOME20EAIH PaxIoXKEHHE HA
MHOZHTETH H IoxyiHmH kopas 0 u 25,

W -25x=0,x(x—-25)=0.x1=0,x3=25.

3) Penmite ypaeuenne X + 6x +9=10.

VYunrens: QbcyaHTe pemenHe VpaEHSHHA B Mape.
VaeHHEH, KOTOPEIE CHOAT Ha IIEPEOM BAPHAHTE
MOKA3LIBAN0T CEOE PElIeHHe VISHHKAM, KOTOPBIE CHOAT
Ha BETOPOM BapHaHTe. | eneps VIEHHKH BETOPOTO
BAPHAHTA IIOKA2EIBAKT CEOE PEIICHHE VICHHKAM IIEPEOr0
BapHaHTa. ]eneps MpOBepAeM pPelleHHE.

VYunrens: Kaxmy cnocoboM pemmnm 310 KEagpaTHOe
vpaeHenHe? Kakie KOpHH momveEmmn !

VyaeHHKH: pa3I0#HIH HA MHOAHTEH, BEIIETHE [IOHBIH
KBaJpaT, MOIVIHIIH OJHH KOPEHb 3.

P H6c+9=0 (x+3P=0x=-3

Opra=Enzver

CaMOCTORT ENEHVED
paboTy VHIANEXCE 10
peIIeHHEY VPABHEHHI,
VpAaBHEHHH TeX EHIOE,
KOTOpEIE OBITH H3VIeHEL
paHee.

OpraEnzver padoTv B
napax o 00CVETeHHID
peMIeHHH KEaIpaTHEI
VpABHEHHH TeX EHIOE,
KOTOpEIE ORITH H3VIEHED
paHee.

Pemrarot
CAaMOCTORT EEHO

EEdTpATHEIE

VPAaEHEHHA, 3aTEM

0OCYETAKT B Iap
PAcCEasEIEAKT O
METOIE PemIeHEA
VIHIEE.

aX H

KBagpaTHOTO VPABHEHHA,
KIaccHGHIHPORATE

KBaJpaTHEIE VPABHEHHA
(4acTHOTO BHOA H
OOIIEeT0), MEeTOMEI HX
pelleHnd (pasTo#eHHe Ha
MHOEHTEH, BEIIETCHHE
MOIHOTO KEAJpaTa).




3 IlocTanoEka
vaebHOH
3a0a9H.

LHens:
cthopMymHpO-
BATE TEMV
VpOKa H
vaebHVID
3ajaqy.

(5 mun)

4) Penmite vpaeHeHHe 317 +x-2=0.

Vumrens: Kak pemmts 310 vpaeHemme?

Vuennkn: XoTelock OBl paI0&HTE Ha MHOMKHTEIH, HO
HE 2HAK0 KiK.

Vumrens: Kopan gammu? Her.

Vueunkn: J[a, mogbopoM IOMVYIHT KOPEHE 3

Vuurens: Kak vsuate, f814eTC IH 9HCI0 — KOPHEM

VpaEHeHHT !
Vuennxn: Hago 9uciao nogcTaeuTe B vpaEHeH#He:
(1) 1
3- =| +=—2=20, 1e He FBI9eTCA KOPHEM.

\ 3/
Vueunkn: Mozmo rpadmdeckn pelmiTs: VDaRHEHHE.
Kasgeiii caMocToATeIEHO pemaeT VpagHeHHe
rpadmgeckn. K 1o mamen oTeersl rpadudeckuM
cnocobomM? UTo 3HAYHMT pelmHTE Tpadudeckn’
[loctponts rpadusm dvaxmi: v=3x'ny=2-x
Vunrenw: He vaanoces pemmtes rpadmgecks, He vIaIoCk
PAZTO#MTE Ha MHOEHTETH. Kamy cnocoboM penmTs
3T0 ypaeHeHHe ! Kak pemaTs KBagpaTHOS VPaEHEHHE
obmero euga’ Yeny ovaenm vauteca’ Kakag yaebuan
3a7a9a 3TOT0 VpoKa?
Vueunkn: Vaebuag 2amada; VOHTRCE peaTh
KBaJpaTHEIE VpaBHeHHa obmero euaa: ax’ +bx +c=0.
VYuurenn: Yro HaM moMOTI0 TOCTABHTE 3TV 33039V
Vueunkn: MeI He CMOTIH PEIMHTE KOHKPETHOE
VpaBHEHHe, T.2. HHKTO B KJIACCE He CMOT PelllHTh
KBagpaTHOe ypasHenne 3 +x—2=0.

| - p—_— =1 - - P -

IlogroguT X
bopuyIHpOEKE
npoDIeMEl, TEMEL
VPOKa B vaeDHOH
3a039H.

DOpMYIHPYIOT TEMY
VpOKa H VIeOHVID
32739V, IpeafIaranT
METOIEI PEIIEHHA
VaebHOH IMpobIeMEL.

PeryIATHEHEIE
Pe3y.IbTATEI: CTAEHTE
nepen coboH VIeDHVID
33739V Ha OCHOBE
COOTHECeHHA TOT0, IT0
ViHE HIESCTHO H VCEOSHO H
TOTD, IT0 eme
HEHIEECTHO.
KoMy HIKa THEHEIE
Pe3yIbTATHI:
dOpMYITHDOEATE TEMY VPOEA
H VIe0HVED 33J3TV.
Ilpexmerabri
Pe3vIBTAT:

thopMyIHPOEATE

ONpedelIcHHE KOPHA
VDAEHEHHA.




4 3Otan
HaVIeHHA
HOBOTO
MaTepHAa.

(S
OpPraHHZ0BAThH
CaMOCTOSATENE
HOE H3VIeHHe
MaTepHAa.
(15 vamm)

Vunrean: Vpaeaenne x° + 6x + 9 = 0 fr10 obmero
erga’?

Vuenurn: la.

VauTens: A Kak e BRI CIPABHINCE C peIlcHHeM !
Vuennxu: ax’ + 2gb + &> = (a + b)Y

VumpTenk: TpvIHOCTE BRIZEIEAET BEIOSISHHE IIOTHOTO
KBagpata B ypaeHenmm 3x° +x—2=0.

Tak kax HaM HaJo pemHTE ypaeHeHHe 3x* +x—2=0un
vpaBHemme obmero Buga ax’ + by + ¢ =0. 5 Gvay
PEeIATE VpaBHeHHe 0DMero BHAA, A BRI VPABHEHHE

3x? + x—2=0.

Jn4 Toro, 9T00EI NOTVIHTE KEATPAT IEPEOTO TISHA MHE
HVAHO VMHOZHTE Ha THCI0 44, 0T 3TOr0 KOPHH
VDAERHEHHA HE H3MEHATCA, 4 ETOpoH KoadduimenT
CTAHET 9eTHEIM

act +bx + c=0_4ac® + 4axb+ 4ac =0
YUto MHe THCATE JaIRIE

(Qaxy+2 - 2ax- b+ b +4ac-H =0,
(2ax + b)Y + 4ac — b* =0,

(Qax + b)Y = b — dac,

Qax + by = b —dac, B — 4ac = 0,

Zaxb+b =1 —4ac

Vaurens: Crombko KOpHE MOM#eT OBITE ¥ KEAOPATHOTO
VpaBHeHHd!

VyeHHKH: J83, 0OHH, HH OOHOTO.

Ecmu b — 4ac =0, To 1 xopens

Ecam ! —4ac =0, To 2 Kopus

Ecan b? — 4ac < 0, To HeT KopHeit.

JHCKpHMHMHANT KBATPATHOTO VPAEHEHHS IePeE0IHTCA,
KAK «Pa3Ie/ a0,

D=5 —4ac

Uto nokaselEaeT QUCKPHMHHAHT! KomM4ecTeo KopHeii.

Pemaer keagpatHOE
VDAEHEHHE 0DIIETD
BHIA, CIIETHT 33
peImeHHeM
KOHKPETHOI O
VpaBHeHHA, BeJeT

AHATIOT C VICHHEAMH.

VaeHHK pemaeT
KOHEpeTHO?
KEaIpaTHOE
VpaBHEHHE II0
AHATOTHH:
ix?+x-2=0.

¥ MHOZIM VPAEHEHHE
Hall

Vaennk mo
AHATOTHH peIasT:
36x2+12x-24=0,
(x}+2-6x1+1-
—-24-1=10,

IIpesmeTHBIE PE3yILTATEL:
COCTABIIEHHE AT OPHTMA
peIeHnd KEaapaTHOT O
VpaBHeHH4 10 dopayiie
KOpHEeH.
PeryvasnTaeHbIe
Pe3vVALTATEL:
COCTABIIEHHE H
peaTHzaITHA IIJIaHA
peMIeHnd KEaapaTHOT O
VDARHEHHA ER[ISTEHHEM
MOTHOTO KBAJpaTa.
KoMMyHEKATHEHEIE
Pe3yILTATEI: PACCEAS 0D
AMTOPHTME PENTeHET
EBAIPATHOTO VPAEHEHHS.
JIH49HOCTHREIE
Pe3vILTATEL: He
DTCTVTIATE TIEPET
TPVIHOCTAME H He
DOATBCA COEMATH OIHOKY.

_ —b—n/b" —4ac _ —b++b" —dac

! 2a T E 2a




Bua Aocku nepepn OTKPbITUEM
HOBOIo 3HaHuUA
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Bug oocku nocne 3aBepLlueHus
OTKPLITUS HOBOTO 3HaHMA




3. DT1an Pemmiv ypasnenne 337 + x — 2 = 0 mo dopmyne kopHeii. Ilpegnaraer amropuT™ | Yaenurn oTeed3aroT | IlpeamerHeri
NEpEHTHOTO 1) g=3.b=1.c=-21 alonGzisi: Ha BOMPOCH VIHTENA | Pe3viIbTaT: PealH3allHg
23AKpEIIeHHS. 2) D=K—4ac=1-4-3 - (=2)=25. pa xopHa KEAOpaTHOTD [I0 PEMIEHHID ANTOPHTMA Pementd
Hems: ~1-5 -6 VpaBHEHHS II0 VDABHEHHST. KB3JpaTHOr 0 VPAaEHE NS
3AKPENHTE 3) ¥, =——=—=-1 topmyae Kopuei no dopMyIe KOpHEH.
ANTOPHTM 6 6 COBMECTHO C

PeIIeHNA x, = ﬂ = E = E VHEHHKAMH.

KBaJpaTHOTO 6 6 3

YPABHERITA TO Oteer: -1 u g

dopryme

KOpHeH.

(5 vEH)

6. Pednexcua | YVuurens: Kakas onima vaeOHaq zagaga’ Axnenmipver Ot1eeqaroT Ha JHaHOCTHBIE

vaebHOH Vyenukn: Brieomgumi dopyyae! KopHel KEAIpaTHOTO BHHMAHHE Ha EONPOCEL Pe3yVIBTATHI: OLICHHEATE
OedTeBHOCTH. | VPABHEHHA, AHATHIHPOEAIH, 0DCYIEIamE. KOHETHEX PaCcCKa3EIBAEOT ITO CEOH JOCTHEEHNA,

Hror vpoxka. Vaurenw: Coacubo 3a vpok. byaeM peaTs KEagpaTHEIE | PeSVIRTATAX, VIHAMH, 9eMV CTEIIEHB

Hems: VpaeHeHHE o dopMyIaM KopHeH Ha CHeTVEOMI: OprauHuzveT HAVIHIHCE, Kailie CAMOCTOSTENEHOCTH,
nogBegeHHe VDOKaX. pednexcHro, JadT TPVIHOCTH OpHIHHEL HeVIa9H.

HTOTOE VPOKA.

(5 mmmE)

Coacubo 3a akTHEHVED paDOTV Ha VPOKE.

KOMMEHTADHH K
AOMAIIHEMY 23JAHHIO,
K BEBICTAERJICHHEIM
OIIEHEAM 334 VDOE.

=

HCHOBITATH, KaKHMH
VCIIeXaMH Fopagarcs,
ZAMTHCEIEAOT

JoMAIHeS 3aTaHHE.

PerviAaTHEHBIE
PeIvVIRTATEL: CPAEHHEATE
II&TH VPOKA H
NOIVIEHHEIE PEaVIBTATEL
DCOZHAHNE KA9eCTEd U
VPOEHSH VCEOSHHA 3HAHMH.
KomMmyHaHKATHRHBIE
Pe3vVALTATEL:
hOpPMYIHPOBATE H
0OOCHOERIEATE CEOH
VCIEeXH MM HeVIATH.




Bua 0ocKku B KOHLUe ypoka
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Halaeno: 7 MepONpHATAR K MaTEpHanoB

AJITEBPA
g

METO[WMECKOE NMOCOBVE

COOpHHE cneyHanbHbIX
Moayned no pMHaHCOBOR
rpamoTHOCTH Ana YMK no

13 wanna 2017

Anrebpa. 9 knacc.
Metoan4eckoe
nocobue. GroC

METO[WMECKOE NMOCOBVE

= Knacc Bee

AJNTEBPA

METOWHECKOE NOCOBHE

CBOPHUK CrieumnanbHeIX
Mofayned no (pMHaHCOBOW
rpamoTHocTH ana YMK no

5 & 7 8 9

AJITEBPA

e

METOIVMECKOE MOOOBHE

CBOPHUK CleynankHLIX
Moayned no hMHaHCOBOR
rpamoTHoCTH ana ¥YMK no

13 wana 2017

Anrebpa. T knacc.
Metoauyeckoe
nocobue. OFOC

METOIVMECKOE MOOOBHE

MeToauyeckune nocobua ana yuyutenein no anrebpe

Marematuka. 5-9
knaccel. Metoauueckoe
nocobue. ®FOC

. 3

METOVMECKOE NOCOBHE

18 HoASpR 2018
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4 1K Mypanion, K €. Mypaswe, 0. 5. Myposionn
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Fnasa4

KBAAPATHbBIE
YPABHEHUA

ID § 7. Dopmynbl KOpHei

AJITEBPA

KBa[paTHOro ypaBHeHus

21. BoigeneHne nonHoro Kkeagpara

MeOTHEe MATEMATHYECKHTE 3AJAYN CEONATCA K HAXOMIeHHO 3HA-
geHHH mepeMeHHo, ofpaniamnIInx B HYIb MHOTOWIEH, T. €. K Pe-
meHHo ypasHeEHH BHga P(x) = 0, roe P(x) — MHOro4Jaed oT
nepeMeHHo#l x. ABIAACEH Ie/IBIM BhIpaKeHHeM, MHOT0YIeH P(x)
Jaer HageaHue H ypapHeHH0 P(x) = (0 — Taxoe ypaBHeHHe HAZLI-
BAKOT yefiblM U CUMTAKT ero cCmenetb I]HBHUﬁ CTelneH MHOIOWIIe-
Ha P(x). CmeneHvn e MHOZOYAEHA CTAHIAPTHOTO BUIA HARKI-
BAIOT HAHOOJBIIVID W3 CTEIeHeH COCTABIAIIIHX €ro OJHOWIe-
HOB, a4 CAM 3TOT OJHOYIEH H ero 4YHcioBod KoaypHIOIHeHT
HaselBalOT cmapwumu. Tax, Hanpumep, mMEOrounen 2x3 + x2 -
—6x — 3 UMEeT TPEThIO CTeNeHb, a MHorowien 2x% — 16x% + 24x1 -
—x2+4 8x — 12 — mecryo. Ynen MHOTOYIeHA, KOTOPLIH He cogep-
JKHUT HepeMeHHOM, Ha3kIBAOT c80000 HbLM.

Ypasrenue ax + b = 0, tTne a = 0, UMeeT NEPEYID CTENEHE,
ax?+bx + ¢ =0, rae a = 0, — ypaBHeHHe BTOPOil cTeneHH, HIH
readpamuoe ypasnenue, ax® + bx: +ex +d=0,rne a0, —
VpaBHeHUE TPeThHEH CTeneH , WK KyGudeckoe, 1 T. 1.

KoapumnedaTs i ceobogHBIH wieH MHoro9aeHa P(x) MoryT
OBITE AO0LIMH AeHCTBHTENbHBIMY YHCJIAME, ¥ TOABKO CTAPLINNA
KoathpHUIHeHT JOJIAeH OTIHYATECA OT HY.J15.

OnWH W2 OCHOBHBEIX CIOCODOB DeIleHHA MeJbIX VPABHEeHWI ¢
OIHOH NMepeMeHHOIl — pa3oyKeHHe JeBOoH YacTH HAa MHOMKHTENH
¢ MOC/AeAVIOIIUM NPHPABHUBAHHEM K HYJII0 KAMIOro MHOMUTEH
oo oTaeabHOCTH.

Mpumep 1. Pemute kyfudeckoe ypasHEHEE
223+ x2-6x-3=0,

PeweHwe. IlocrapaeMcs pasioKUThL JEBYI) YACThL YpaB-
HEHNA HA MHOMKHTEIH:

283+ x2-6x-3=(2x3+xY) - (6x+3)=
=x%2x+1)=-3(2x+ 1) =(2x + 1)}(x% - 3).

[IpousBejeEe MHOTOWIEHOE DABHO HYJIK, KOUJA XoTd Obl
OJHH "3 MHOMEHTEIEH PABEH HYJIH), T. €.

2x+1=0umm x2-3=0.
JluHefiHoe vpasHeHHe 2X + 1 = 0 uMeeT eIWHCTBEHHBIH KO-

peHb _712 , & ¥ KBagpaTHoro ypasaedus x? — 3 = 0 ecTs Ba KOpHA:

J3m-.8.

OTteBerT: —%;iﬁ.

P SBameuarne. [na HaxomIeHHs KOPHeH ypapEeHHA x° — 3 = 0
MEI MOTJIH PASIOHHTE BRpasenne x2 — 3 no GopMy/ie pAZHOCTH KBAApa*

ToB: X2 —3=x2—( J:_} P=(x- n,nﬁ Wx+ Jﬁ ), Avuine, olHAKO, NePercaR
ypasHenHe x2 — 3 = 0 B Buge x? = 3, BOCOONBLIOBATLCA ONpeleleHHeM
KBAJIPATHOIO KOPHHA.

PeweHwe. [leperiM IBYM UIEHAM JeBOH YACTH PABEHCTEA
He xBaTaer ciaraeMoro 1, urofel «cBepHYTLCA» B KBAJPAT CYM-
Mbl (x + 1), OgHaKo HEXBATKY JIEI'KO BOCIIOJIHHTE:
x2+2x—-5=x24+2x+1-1-5=(x+1)2-6.

Mg npefeTaBuin KBAApaTHBIN Tpéxunen x2 + 2x — 5 B Buge
CYMMEI KBAJIpaTa IByUIeHA H dncaa. Tarkoe nmpeobpazoBaHme Ha-
SLIBAIOT ébldeneHueM Keadpama JeyyneHa WIH EbideneHuem
noJanozo keadpama,

JapeplaeM peleHne YPaABHEHHA:

(x+12-6=0,(x+1)2=6,x+1==%.06,x,,=-1% /6.

OTteeT: -1+ ./6.



PeweHue. Crapmuii unen 3x* MOKHO IPEJCTABHTE B BH-

[le KBajgparta (Jﬁx)z, OJIHAKO B 9TOM CJOVUAE HAM W JalbIle HpM-
OéTcA UMeTh Jeno ¢ pajuranamu. [losToMy aydine cHavYamda yM-
HOMKUTE Beé ypasHenue Ha 3: 9x2 — 12x + 15 = 0, u Tonbko nocie
BTOTO BHIIENATH MOJHBII KBALpAT:

9x2 - 12x+15=(3x)2-2-3x+2+22-22+15=

=(3x-2)*+11.
Croe HAMMEHBIIee 3HAYeHHe BRIpaxenne (3x — 2)2 + 11 upu-
Humaer, Korga (3x — 2)2=0, r.e. npu x = ; I[Ipu srom x aumade-

HHe BeIpasKeHHA pasHo 11. Bee apyrie sHaYeHH:A BhRIpasKeHH:A
dosasire 11, Takum obpasomM, seipaskenne (3x — 2)2 + 11 npu ao-
00M 3HAYEHHH X ABIAETCHA IIOJMOMHTENBHLEIM duciaoM. Crnenopa-
renbHo, ypapaenue (3x — 2)2 + 11 = 0, a BMecTe ¢ HEM M HCXO/1-
HOe VPABHEHHE KOPHEH He HMemT.,

O 1B eT: KopHeil HeT.

PeweHWe. YMHOMHM, KAK W B NPeJBIAYVIIEM IPHMEpPE,
ypasHenue Ha 3: 9x? + 3x — 15 = 0. Teneps, ofHAKO, Ipej-
cTaBJeHHe BTOPOTO UJeHa B BHAE VIBOEHHOTO TPOHBBEIEHHA:

3x=2+3x"- % — OpHBOAUT K Apobam. Eciau sie yMHEOMHTE YPaB-

Henue 9x2 + 3x — 156 =0mna 2: 18x% + 6x — 30 = 0, TO «HCIIOPTHT-
cHA» TepBRIH uiedH. YTobkl #TOTO He CAVIHIOCE, VMHOMHM VDAaR-
Heane 9x2 + 3x — 15=0mna 4: 36x2 + 12x — 60 = 0. Teneps noa-
HBIM KBAAPAT JMETKO BBIIeTAETCH:
36x2+12x-60=(6x)2+2:6x-1+1-1-60=
= (6x + 1)% - 61.

Koweuno, eMecTo ABYX HOCHEIOBATEILHEIX VMHOMEHHI Ha 3

M HAa 4 ayuiie BsLI0 GBI CPAsY YMHOMKHATE HCXOIHOE YPABHEHME HA
12, 7, e. HA YUETBEePEHHEIH cTAPIIHH KoahPHITHEHT.
3aBepIIaeM pelieHne:

(6x+1)2-61=0,(6x+1)2=61,6x+1=+./61,
_ -1+t ./61
—-

X1:2

OTtBeT:

_liﬁm-ﬁ

YnpaxueHusn

I

298. Karxune ns ypapHeHNH ABIAWTeA Heasimu: [FF] 180
1) 2;_-'_13 =0; 4) x*+ 2x - 3 =x%;
2)3x+5=2x-10; 5) J2x +7=0;

6 y5+2y_3y4—5_3?

B+2 3-.7

299, IIpeacraseTe VpasHeHHe B Buge P(x) = 0, roe P(x) — MHo-
ro4YyieH, U ONpefeSuTe CTeNeHb MOJYIeHHOT0 YPaBHEHHA:
D(x—1)x+2)=(x—3)x+3)
2)2-(y-2)*=yly + 2)%
3)° (z- 2P +(z+ 23 =(2+3)%
4)° (2p+3)' = pX(2p - 5)(2p +5). [) 181183

300® Peuure yparmenue, packiajbisas Ha MHOMHTEIN MHOTO-
yien!;
1)3x*+2x2-21x-14=0;
2)10x% —6x2=5x - 3;
3)x%(6x—5)—99=(x—18)4x + 9;

4}3x3—§x2— §x+4=0. 3 184

Ndxi+4x+1=0;

301. Haszosure crapmuil koaunmuenT # CcBODOIHBIH WIEH B
ypasuennn: &§ [[] 185

1) T2+ 6x + 11 =0; 5) 6p® + Tp = 0;
2) -5y + 4y +1=0; 6) 13t — 912 = 0;
3)-Tz+ .J2 +222=0; N s2+5=0;
4)0,3u® - 11+ 0,25u = 0; 8) x2=0.

302. Beiesnnre noiHbIi KBagpaT ¥ pemure ypasuenue: [[] 186
1) x¥-18x + 80 =0; 3)x%2-5x—-24=0;
2)x2+16x+73=0; ) x24+17x—-42=0;

1 MarTeMarHkH HAVUNIHCE PEMIATE MHOLIe [elkle VDABHEHHA € Of-
HOH NepeMeHHOH 10 YeTBEpTOol cTeneHH BRJINYHTEILHO, A4 BOT U3 VPAaB-
HEHHH BBLICIIUX CTEMEHeH PeNTHTE MOMKHO JUllL Hexoropbie. [piaés,
KOTJAA JIEEVE UACTE Ielolo VPABHeHHA He VIASTCA pasioHTh HA MHO-
FHUTENH, & TOMCK HedsX KopHel okasbiBaeTcs Deapesy b raTHbiM, 1aH-
COB PELINTE YPABHEHHE TOBOILHO MAJO.



5)4x2+12x-55=0;
6)9x2-12x+ 21 =0;

303. PemnTe ypapHeHNe:

1)3x2+Tx-5=0;
2)Tx2-x+3=0;

T15x2+Tx-2=0;
8) 3x%+ 16x + 21 =0,

3)2x%+5x~11=0;
4)6x%-11x+8=0,

304. Haiiqure HauMeHbIIee 3HAYEHNE, KOTOPOE MOMKET NPHHATE
BRIpAMKEHME:
1) 2 + 3x2; 3)® 952 + 18x + 121;

2) (Tx + 12)2 + 27; 4)® 52 + Tx —21.

305. Haiigure Hanbonbmee sHAYEHHE, KOTOPOE MOKET MPHHATH
BI:IPEI.JKEHHE:

1) 2 - 3x2; 3)® 123 - 422 + 5x;
2) 23 — (9x — 12)%; 1)® 32 + 11x — 522

306- RHK?‘I‘D Hﬂﬁﬁﬂﬂbmym MIOOIALE MOMET HMETE NPAMOYVITOIE
HHE, nepumMeTp Koroporo pagesd: 1) 40 en; 2) 50 cm?

307. Pemnre 3amaun,
1) Ogmo Ha NONOKHTENRHEIX YHce] HA 3 GoJblIe Apyroro,
A MPOM3BEIEHHE 3THX YHced HA 97 MeHbIIe cYMMBI HX KBa-
paToB. Haiinure aThH 4HcIa.

2)® CyMMa IBYX MOJOMHTEIRHBIX YHcel pasHa 29. Kean-
PaT OHOTO W3 HHX MeHBIIE KBagpaTa apyroro Ha 87. Haii-
JHTE 5TH THCIA.

3) CymmMa KBaJpaToB [IBVX OTPHIATENLHLIX YHce] pPaBHA
137. Hailigure Oojablllee M3 3THX 4HCce], 3HAA, 4YTO OHU
OTAHYAIOTCH APYE OT Apyra Ha 7.

SUE.O Pemire sagaun, COCTABME 10 UX YCIOBMAM KBAJPATHLIE
YPABHEHMA,
1) 'ummoTenysa MpAMOYTONRHOTO TPEVTOARHNEKA DOIRIIE O
HOTO W3 ero KaTeToR Ha 9 cM m GoaeIme Apyroro KATeTAa HA
32 cm. HaiiinTe cTOpOHBI TPEVTOMBHHEA.
2) OnMHE H3 KATETOB OPAMOYTOJBHOTO TPEVIOAbHHKA G0R-
me apyroro Ha 89 ¢M M MeéHBIIe THIOTeHY3El Ha 9 cm. Haii-
JHTE CTOPOHEI TPEYTIOJMEHHKA.

309® IIpu KaKkoM £ ypaBgHeHHe:
(k- 2)x + 3k + 2 =0 e apngercs ypaBHEHHEeM HepBoif
CTeNneHH,

2) (k + 8)x? - bkx — 4 = 0 ne apnserca kpagpaTaeiM? )

n KOHTpOnbHbIE BOMPOCHI U 3a8aHUs

1. Bo scaxoM A KBALPATHOM TPEXYIEHE MOMHO BRLIEIHTE MOJTHBIH
KBagpaT?
2. ITpuBeguTe K BHAY axt+bx+ec=0 YpABHEHHE
x 2 Sx?
X @-x)=% [3+_)
3 ( ) ] (5}

3.  Brgeawre nodHslf KEAJADAT U PELINTE YPABHEHNE
Bxt—-x+1=0.

22. PewweHue KBaapaTHOro ypasHeHus
B oOwem Buge

Kamxaoe KBafipaTHOE VPARHEHWEe, KAK BBl VOEJHIHCE B TPEARILY-
IeM IYHKTE, MOMKHO PEIIHTh ¢ IMOMOINBIO BhIIeJeHHA IIOJTHOTO
kBagpata. OmHAKO pemaTe KBaApaTHBEIE VPABHEHHA BAM Mpe-
CTOHT eIlé MHOTO pa3s, MOoaTOMY HMeeT CMBIC] PellHTh KBagpaT-
HOE YpaBHeHHE B 00IeM BHJE, 4 3ATEM CIOKOHHO MOJB30BATHCA
Pe3yAbTATAMH 3TOTO PEIIeHH.

Jlwboe KBAAPATHOE VPABHEHWE MOMHO BATHCATE B BHIE
ax?+bx + ¢ =0, rge b u ¢ Moryr oKazarbcs JM06sIMHE AeiicTBI-
TelLHBIME YHCJIAMH, 4 CTAPIIHH Koa(ypHIlHeHT @ — Mioboe meii-
CTEHTEILHOS YHCIO, KPpoMe HYJIA.

Brigenum B JeBOii YACTH YpaBHEeHHA MOJHEIN Kpajgpar. Jlaosa
5TOTO MPEeIBAPHTENEHO YMHOMKHM, KaK W B IpHMepe 4 Tpeasiay-
IIero MyHKTA, o0e YacTH YpaBHeHHA HAa YHCI0, KOTOPOe OJHOBpPe-
MeHHO CIeJAeT CTAPIIHE YieH <VI00HBIM#» KBAJPATOM, a Koad-
(PUIHEHT TPH ¥ — YETHBIM. TAKHM MHOMHTEIEM ABIASTCH, HA-
npumep, unciao 4a: T. e, 4a®x? + dabx + 4ac = 0.

4ax? + 4dabx + dac = (2ax)* + 2+ (2ax) - b+ b% - b% + 4dac =
=(2ax + b)? - b2 + 4ac.

(2ax+ b2 -2+ 4ac=0, (2ax + b)2 = b2 - 4ac.

Teneps us umucna b? — 4ac GyeM HIBIeKATh KBAJAPATHEI KO-
pPeHb.

Asnasck KBaZpaToM, JeBaA YACTE MOJVIEHHOTO VPABHEHHA
HE MOYKET IPHHAMATE OTPHIIATENRHEIX 3HaYeHHH. [losTomy ecin
b? — dae < 0, To Hame ypaBHeHHe KopHeil He uMeer.

Ecam b% — 4ae = 0, to (2ax + b)* = 0, 2ax + b = 0 u ypasHeHHE

" . b
HMeeT eITHHCTEEHHBIH KOPeHbL, PABHBIK —E .



Korga b2 — 4ac = 0, cylecTByIOT ABa KBaAPaTHBIX KOPHA W3
yuena b? — 4ac. B arom cayuae uMeeM:

2ax+ b= ./b? - 4ac nwm 2ax+b=-./b% - dac.

Wz oTux pABEHCTE HAXOAUM KODHU VPABHEHU !

o _ bt b dac _ _-b- [b?~ dac
1 2a N 2a :

Taxum obpazom, 4HCI0 KOpHeH KBAAPATHOIO YDABHeHHA 3a-
BHCHT OT 3HaKa 9nciaa b? — 4ac. 970 UHCI0 HASBIBAIOT JUCKPUMU-
nanmom u oboznauaior Gyxkeoit D,

4 )

KragparHoe ypasaenne ax? + bx + ¢ =0(a = 0):
— npu D < () KopHeH He uMeeT;

— npu D = 0 uMmeert eHHCTBEHHBIR KOpeHL X = —% ;
—b £ ./b% -
— npu D > 0 uMeer ABa KOPHA X, , = Lg——Wg'

\ J

Brook-cxemMa aJropHTMa pelleHHA KBaAPATHOI'O YpaBHeHHA
npusegena ua pucyare 21.

axt+bx+e=0

1
D =b2—4ae

'u _ =b- Jf’
Kopwmeit mer X2= Ta,
Puc. 21
L' ) — mepsas OyKsa JaTHHcKoro raarona discriminare — apasie-

JIATh, PABTHYATES .

PeweHwe., Brmmmem cHauaga cTapmuil KoadqdHIIHERT
(a), moadduuuent npu x (b) 1 cBobogeelll wied (¢): a = 5,

b=.3,c=-2.
Haiigém JTHCKPHEMHMHAHT JaHHOTO KBAAPATHOIO YpABHEHMA:
D=b?—dac=(./3)2—4-5+(-2)=3+ 40 = 43.

JUCKPUMUHAHT TOJMOMUTENSH, 3HAYUT, YPABHEHME HMEeT 1Ba
KopHA. Haiiném ux no dopMyne KopHeli:

v ——btJD _ -3+ /13
L2 2a 2a )
OTteeT: _f3+ /43 433
’ 10 ! 10 .

| B MMIpumeuarnne. Bmecro Toro 4TobEl BEINMCHIBATH 3HAYEHWA
KO3(MPUIIHEHTOR, MOYKHO 3allMCATE YPaBHeHHe B BHae ax® + bx + ¢ = 0,

T. e. o YORIBAHHIO cTeneHed x: 5x? + x J3 —2=0.Botom cayuae Ipak-
THYECKH HET OIMACHOCTH NepenyTaTh KoadgduunenTs,

Mpumep 2. HaiiguTe Bee sHAYCHHASA d, IPH KOTOPLIX VpaBHe-
aue 2x2 — ax + 1 = 0 UMeeT eJUHCTBEHHLI KOpeHb.

PeweHwe EmdHCTBEHHBIH KOPeHB 3T0 KBAJAPATHOE VPAB-
HeHHe HMeeT TOra, KOrja ero THCKPHMHHAHT pased Hyaio. Haii-
JEéM JUCKPUMHHAHT M IPHPABHAEM €0 HYJIHO:

D=(-a)}?-4-2+-1=qa?-8.
a?—-8=0, a?=28, a1:2=i,f§ =+2./2.

OtseT 2.2 u-2.2. &

YnpaxHeHusa
I

310. Brijenasa moaHelil KBafpaT, peliuTe ypasHeHHe!
1)3x2+5x+1=0; 2)° ax?+3x+1=0.




311. IIpusegure npuMep KBAJPATHOrO YDABHOHUH
ax?+ bx + ¢ =0, y voroporo: [J] 187, 188
DDa=0,b<0,c<0; 4)a=0,b=0,c=
2Ya<0,b=0,ec=0; 8)a<0,b=0,c>
Na=0,b=0,e=0; 6)a=0,b=0,c=0.

0;
0;

312. [IpupeauTe ypasHeHHe K BHAY ax® + bx + ¢ = 0 u onpenenn-
Tedg,bmnc:
1)8x-5+4x2-13x+2=Tx2-x-0;
2)—6+4x —5x2=-9x2 - 11x +13;
3)2x+3x2-5=T+5x2-12x-5;
4)9 - Tx - 13x2=-Tx - 10x2 - 4;
) 4x(b-3x)=(x - 1}2 - dx);
6) 2x(3 — 4x) = (5x — 5)(3x + 2). ] 189

313. IIpuBeauTe ypasHeHHe K BHAY ax® + bx + ¢ =0, rjge a — Ha-
TypanbHOE, a b 1 ¢ — Ienble YHeCIa:
£ o BEE 2 x-2,  b5x 1 _4
D3-8-=F=06 HN=Z=rx-F T5-6
3 Bt T .oa FaAg o X B
Vx5 =0 D3 6 9 ¢

314. 1) Banummure B Buge ax® + bx + ¢ = 0 ¥ HA30BHTE CTAPIIHI
roapduuunenrt (a), xoadduuuest opu x (b) 1 ceobogHEII
YyieH (¢) B KBaJApaTHOM ypaBHeHHH: [[] 190—193
a)Tx2-13x-2=0; MN12x +9x2+4=0;

6)6—5x2+x./3 =0; e)13x-9x%2=0;
8) 10 — x /7 + 2x2=0; m)x2+11=0;
r)3x2+4-8x=0; 3) 5x2-9x =0,

2) Haiignre aucEpHMIHART 10 Gopmyae D = b2 — 4ge n yra-
HUTE YHCI0 KOpHell ypaBHeHu s,
3) Haiigure KOPHH TeX VPABHEHWH, V KOTOPLIX OHH £CTh.

316 ™ Haitanre Kopan ypaBHEeHN ¢ TOYHOCTBIO 10 COTHIX:
1)5x2~11x~1=0; 3)2,3x2 + 14,8x — 6,4 = 0;
2)3x2+13x+5=0; 4)4,7x2—23,9x +8,7=0.

317. Cronnko KopHeil MoMeT UMeThL YpABHEHHEe

(ax?+bx+e)px?+qgx+r)=0
mpH yeaoend, ytoa=0np =07

318.% HoraxnuTe, UTO €CAH B KBEAJAPATHOM YDPABHEHHH CTAPIIAI
KoathunmedT 1 cBODOAHEIN WieH HMEeT pA3HEIE 3HAKH, TO
YpABHEHWE HMEET JBa KOPHA,

319. Umeer nu xopuu ypasuenue 2009x2 + 2010x — 2011 =0?

320® Haiigure see snavenus k, [IpPH KOTOPBIX HMEET e[HHCTBeH-
HBIN KOPeHE VPABHEHHE!

1) kx2—3x + k=0; 2) (k- 2)x? + 2kx + k+2=0.

3217 IIpu kaxux k MMEIOT eMHCTBEHHYIO 0BIIYIO TOUKY rpadu-
KH (DYHKILHH:

Dy=x*ny=kx+1; 3]y=£ny=kx—1;

Qy=x2uny=kx-1; 4]y=§ﬂy=kx+l?

315. fApnsaerca au 4Hea0 k KOpDHEM VDABHeHHA:
1)Ox2-6x+2=0,k=3+.7;

2) © 3x2+5x+1=0,k=““_3:3‘5;

3)® 422 _11x+2=0,k=J7;
4)12x2-61x+26=0,k=3-2.7;
5)® 542 - 16x+1324=0, k=5;
6)2x2-x+5=0,k=3+2./137

3229 IlBoe UTpOKOR MO OYepelH CTABAT B KBAJPATHOE VDaABHE-
HIe ...x2 + ...x + .., = () BMEcTo MHOTOTOUNIT AeHCTBUTENE-
HEIE 4HMCIA (HE.' DEHHETE'JII:HI} CHAYAJA 3ANONHATE HEPBDE
MHOTOTOYHE). ¥ CIOBAA HIDH,

1) IlepBEIA HTPOK BEIMIPHIBAET, ECIH HA TOCTeTHEM XOIY
MOJIVUYUTCA KBAIpPATHOE VPABHEHHE, HE MMEMIee KOpHEH,
a BTOPOH — KOTJa TOJVYHTCA KBAJIPATHOE VPABHEHHE,
MMEHIEee X0TA OBl OJMH KOPEHE,

2) IlepBEIil HIPOK BRIMTPEIBAET, £CJIH HA MOCJIeIHEM X0V
NOJIVYATCA YpaBHEHHEe, HMEeHIee XO0TA GBI 0OHH KOpeHb,
a BTOpoH — KOrja MoJYy4YHTeH KBAJADATHOe YpABHeHHe, He
HMelollee KopHei.

3) IlepBeill HrpOK BEIMIPEIBAET, €CJH HA MOCJASIHEM XOAy
MOJVUHTCH YPaBHeHHe, UMeIolee e IHHCTEEHHEIH KODPeHb.
4) IlepBriil HrPOK BREIMTPLIBAET, €CJH HA DOCAEIHEM XOay
MOJVUNTCHA YPABHEHHE, ¥ KOTOPOTO YHCI0 2 ABIAETCH KOp-
HeM.

a) Mosker TH OIHH H3 HIPOKOB BRIHTPATE ITPH J1000H HTpe

apyroro?



0) Mosger Ay OAUH U3 HIPOKOB BRIUIPATL npu Jawboil urpe
JJ,]J}?I‘EII'CI., eclIHn pﬂBpEIHEI.ETRH NOJCTABJAATE TOJNBKO LeJdbkie
yicaa (TOIBKO HATYPAJILHBIE uncaa)?

323. Cocrapkre GIOK-CXEeMY pEHIEHHA JHHEHHOro VpABHEHHSA
ax+b=0,rneaunb— mobble ydena.

324. Pemute ypapHeHuA ua « Kaurn abaka» mraibAHCKOrO Ma-
Tematnra JI. @ubonavun (1180—1240), xoropriii, nyTe-
mecTEVA 1m0 BOCTOKY, TOSHAKOMMICA € JOCTH:ReHHAMH
apabcKoi MATEMATHKH H cmoco0CTRORAM paclpoCTpAHEHHIO
ux B Erpone:

36

86 _4_ 36 60 _
lﬂ—x_3 x! 2}::

60

1
1) x+2 2°

325" O6oanauns unciao pagos OYKBOMH X, pelIuTe 3agadn,

1) B apurenrHoM 3afe celdbckoro kavba 6mimo 120 mect.
IIpu paciiHpeHHdy 3a/a YHCA0 MEeCT B KaXKI0M PALY VBeJH-
YHJI0Ch HA OJIHO, A YHelI0 psajgoe ObLi0 yveenuuedo Ha 4. B pe-
JVIBTATE HHCI0 MECT B 3aje yBeauuniaock Ha 56. Croabko
PAAOE ORIO B 3871 10 PEKOHCTPYRIMHA?

2) B spurensrom gane esopua kyabrypsl 530 sectr. Ilpn
pACIIMPEHHH 34JIa YHCI0 MecT B KAXKA0OM pAAY OLLIO YBeJIH-
yeHo Ha 2, a uHcao pagos Ha 3. B pesyasTare B aane npuba-
eunock 122 mecta. CROMBKO PAJOBE CTANO E 3PWTEIRHOM

aase? ﬁ:}

n KoHTponbHbIe BONPOCHI U 3afjaHWNS

1. Kar yCTAHOBHTE, CKOJNBKO KOPHel HMeeT KBAJIPATHOE YpaABHeHNE?

2. Ilpu xaxom spadesun ¢ ypasnense 3x2 + 6x + ¢ = 0 umeeT egumer-
BeHHBIH KOpPeHsT

3. Pemmure kBagpaTHoe ypagHerne 3x° + 6x - 5= 0.

23. Teopema Buera

B upeasiayies nyHETe Bhl MOZHAKOMUANCE ¢ obineit dopmMytoit
-b+JD  -b-.D
H L
2a 2a
KBAJPATHOTO YpaBHeHHA ax® + bx + ¢ = 0 0TIHYAIOTCH TOJBKO

KOpHeH KBaApaTHRIX vpasHeHEni. Hopaun

dHAaKaM¥K nepef paiuEalTaMi, 4 3HAYMT, HH OpoMaBeleHHMe Kop-
HeH, HM X CYMMA PAJMKATIOR He COTepPHAaT!

- S B =_b+mi_b_”"ﬁ=(_b}2_[“@]z=b2_B=
1reie 2a 2a 4g2 4
_ b2—(b:-4dac) _4dac _c¢
4a? az a’
_-b+4D , -b-JD _ -2b b
Ky 2y = i + i = o =

Mgzl gokaszaau meopemy Buemal.

Teopema Buera
Ecan keagpatroe ypasHenne ax® + bx + ¢ = 0 umMeer KopHH,

b e
TO HX CYMMA paBHA Seo a mpoH3BeJleHHe PABHO =

Teopemy Bmera mHOrZa yIo0HO HCOOAB3OBATE IJIA PeIleHHA
KBAIpATHREIX VPABHEHMH.

NMpumep 1. PemuTe KBagpaTHOE YPABHEHHE
Tx2-23x+16=0.

PeweHnwne. Cyumma koaddHIHeHETOR H cBOGOIHOrO 4IeHA
STOTO VPABHEHH A PABHA HYITIO:

T-23+16=0.

[Tockoneky cyMmma koadpHIIeHTOR H cBODOIHOTO YIeHA MHO-
roureda P(x) — aTo agaueHue MHOTOYIeHA Npu X = 1, paBeHcTBO
8TOH CYMMBI HYJIH O3HAYAET, YTO VPABHEHWE WMEEeT KOPEeHb

- C
Xy = 1. BTDPOH HOpeHE HAXOIHM U3 PABEHCTBA X " Xy = 5 .

! ®parcyd Buér (1540—1603), opucT no ofpasoBaHHI0, KA BO
DpaHIHE BO EpeMeHa, oHcanHaele B poMane A, Toma « Koponesa Map-
ros. Bparu lenpuxa Hagappekoro, crapmero koponém Ppannuu Den-
puxom IV, HecKONBLKO pas NbITAIHCE VOUTE BpeIHOTO OPHCTA [IOCIE TO-
0, KAK OH pacUidppoBal HX CceKpeTHYI0 nepenucxy. K cuacTeio s
MOCIeIHEro ¥ LIA MATEMATHEN, UM 3T0 He yianock, @. Buer sHéc Dosnb-
10 BKIA] B paseuTHe maremarniku. Tax, B 4acTHOCTH, OH OpeiI0A(IL
HCOOIL30BATE BVHEE! And ofo3HAUeHHA KoadpuineEToE. CaMBIM BAM-
HBIM CBOMM OTHEDBITHEM Buer cunran YVCTAHOBIEHHE CBASH MeXAy Kop-
HAMH H KoxphUIHEHTAME VPABHEHH,



Anrebpa. 7 knacc

3979 IlokakuTe YCTHO, UTO IPU JI0O0OM 3HaUeHUHU IIepeMeHHOM
3HaueHle BhIparKeHUA — II0JIOKUTeJIbHOE YHCJIO:

1) a? + 5; 5) x2+ 18x + 90;
2) 7 + d2; 6) c2 — 22¢ + 122;
3) (7 - x)2 + 1: 7) p2 + 42p + 442;
4) (b—4)2 + 3; 8) y2 — 30y + 250.

Pemure ypaBHeHUe, pacKJagblBasi ero JieByIo YacTh Ha MHO-
*KUTeJU M MUCIOJIb3ys YCJIOBUEe paBeHCTBa IIPOHU3BelleHUS
HYJIIO:

1) x2 — 100x = 0; 5)0 x4t — x2=0;
2)———x3 x =0; 6)O x% — 49x3 = 0;
3) 25y2 + 20y + 4 = 0; O x3+ 2x2 -9x - 18 =0;

4) 36x2 + 25 = 60x; 8)® y3 —3y2 — 4y + 12 = 0.




YcTHaA paboTa

4x*—-9=0, x=1,5 wm x =—1,5, cpa3y mokasath 3arumce x = =1,5.
2x+1)-9=0 2x+1=23,2x=-1%3, x=-2wmwmx=1.
¥?+6x+9=0

¥?+6x+8=0

Ix*+6x—15=0

3x2+4x—-3=0

3x2+x-2=0

Kerata, 3x°+x—2=2x-2+x?+x=2(x*- 1) +tx(x+1)=

=@+ D@x-2+x)=(+ DGx—2)
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BecnnatHbIn gocTtyn K 5 noobbiMm DY

Ha nnatdopme LECTA

N LECTA Mo nOPTOENL Cepreit Kyrysos - Beixop

MOW KHIATIA OPOPMHTE 3AABKY BblAATE ¥HEBHMKIA

LECTA - Mot nopTgiens - Mol KHWri

@ AKTUBUpOBaTE KOJ: ‘ Sbooks \ |

1. 3apeructpmposaTbca Ha canTe https://lecta.ru

2. lMoaTBepanTb PErMCTPALIMIO U BbIMOAHUTD BXO/, MCMOAb3YyA CBOW NOMMH
M Naposib

3. AkTusuposaTb Koa Sbooks

BbibpaTb yuebHMKM, HaXKaB KHOMKY «BblOpaTb» N «NOATBEPAUTLY

5. BbibpaHHble yuebHUKM aocTynHbl B Bawem noptdene. 1nsa Hayana pabortbl
C yuebHMKOM HaxXkmute Ha 06noxkKy JDY

MaraznH LECTA
o LECTA 2=t EAMHAR LUPHA ANA BCEX 3NEKTPOHHEX yYeGHNKoR
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Tenepb Bbl MoXKeTe cKavyaTb NPUNOMKEHUE, BOUTU NOA CBOMM IOTUHOM M Naponem,
cKayaTb BblbpaHHble y4ebHUKN 1 paboTaTb ¢ HUMK 6€3 NOAKNYEHUA K UHTEPHETY
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YHEOHMK owoec




ABTOpPCKUM CanUT: muravins.ru

Je2ko yuumes,

UHINEPECHO YUUINBCA.

asmopos YMK no Mmamemamuke dna 1-11 knaccos

I.K.MypaeuHa u O.B.MypasuHoll

MATEMATHKA

.

EEooEaCanEma

HM n;m HamaMm YMEK.

Ha canrte BBI MOiKETE:
- MO3HAKOMHTBCH C HAMH,

Hauanenana s @
.n' ‘ iC EHTE[)ECH]:I[\I]! H ﬂRT}'ﬂJBHMMH
- =

HAIIHMH YIe0HHKAME H IPpYTHMH
nocoorayma YME, a taxxe

/

KT ¥

L —7

BeOGuHapsl

HlAOTEARCTS

DPO®

CMoTpHTe BedHHApPBI Mo HameMmy ¥ MK
0714 yanTe lell Ha9AIbHbIX KJIACCOB H 118 YUHTeTell MATeMATHKH
Ha caiite Kopmopannn ""Poccuiicknii yuednnk" ("TPOPA"-"BEHTAHA'™)

27.02.2018. OprasEpsanHs nOpodHEIBHOTO 00yueHHA cpedcTBaMH YMEK 1o
MAaTEMATHKE.
Hoxnagauee: Mypaese I K., Mypaeusa O B.

12.02.2018. TunHYHEIe OMHOKH YUHTeleH IIPH NOCTAHOBKe VUeDHBIX IIpodiIeM Ha
VPOKaX MaTeMAaTHKH B HA9aIbHOH IIKOIe.
Toxnagausn: Mypaess I K., Mypaessa O.B.

OYOJHEAIHAMHE 00 oﬁpamnanun;

—— H3YMHTh HOPMATHEHEIC

YMK no JOKYMEHTEI, per.IaMeHTHPYIOIHe
JesSTeIbHOCTD YIHTE I

-- 33JaTh J000H BOOPOC, 00CYIHTH
HHTEPECYH IV TPodIeMy

Hadopmanna ’ b
w OopemoIaBaHHA MaTeMaTHRH.

Kontpo.akabie pa

[ngporrie

06pazoBaTeIbHble ‘

KoHcneKTbl ypoKoB

Ta CTpAHHYKA caiTa CO3JaHa B IOMOITE VIHTEIAM HauaTbHEIX KIACCOE H YIHTEIAM
MATEMATHEH. PA0OTAIIHX o HameMy ¥ ME.
Ha stofi crpaEnne pa3sMelneHBl HOHCIIEKTEL OTKPEITEIX YPOKOE VIHTeleH.
padoTaromEx mo Hameny v ME.
BEl To®e MO&eIe IIPHCIATE CEOH IyYIHE KOHCIEKTEI H IIOASTHTECA CEOHMHE
HAPADOTKAMH C KOLTESTAMIL
KoHCIEKTEI VPOKOE MOMHO CKATATE EMECTE C IPE3eHTAIHAME
ua cafite Kopnoparmn "Poccnfickus vaeomux” (JPODA-BEHTAHA). HMocmorpern!

1 K1acc
Tema "IpviHauHbIe uncaa 10 20" (m. 45)

Hpeaemag HA K VPORY
JI. A TleTpoBa, VUHTelIb HadalbHbIX KIaccob MBOY «KopoToakckas COLLL»,

c. Kopotoax




@ OCCUUCKUM
y4yebHuK

Cnacubo 3a eHumaHue!

MypaBuH N'eoprun KOHCTaHTUHOBUY,
MypaBuHa Onbra BUKTOpOBHaA,

E-mail: olgamuravina@gmail.com

ABTOPCKMUM caUT: muravins.ru
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